

# 无悬念! C罗加冕金球奖

体育播报

亚冠小组赛抽签结果出炉  
恒大上签 苏宁战全北

昨天凌晨,在《法国足球》组织的金球奖评选中,经过全球各地173名记者的投票,C罗力压梅西、格列兹曼等球星,获得了这项象征世界最佳球员的大奖。这是C罗职业生涯第4次获得金球奖。



C罗与儿子分享获得金球奖的快乐。

## A 2016年: C罗年

相比国际足联注重个人数据的“世界足球先生”评选,金球奖更倾向于优秀团体中的出色个人。

回顾整个2016年,无论是个人表现,还是团队成绩,C罗都比任何人都更配得上金球奖的荣誉。

在欧冠赛场,C罗打进了16粒进球,荣膺最佳射手。这是欧冠历史单赛季进球第二高。C罗在淘汰赛阶段的表现十分亮眼。

1/8决赛面对罗马,C罗两回合各打进一球,帮助球队以4比0的总比分晋级下一轮。1/4决赛面对沃尔夫斯堡,在首回合0比2输给对手的情况下,C罗在次回合完成史诗级帽子戏法,凭借一己之力将皇马带进4强。欧冠决赛最终进入点球大战,C罗打进了致胜点球,为皇马夺得欧冠冠军。16粒进球4次助攻的数据,是对C罗优异表现最好的印证。

今年夏天的法国欧洲杯,对于C罗来说是终生难忘的美好回忆。在不被看好的情况下,葡萄牙出人意料地加冕称王。

小组赛第3场对阵匈牙利,此前遭遇两连平的葡萄牙再也输不起。比赛中,葡萄牙比分三度落后,C罗三次挺身而出,为球队将比分扳平,硬生生地将葡萄牙从被淘汰的边缘拉了回来。

1/8决赛,葡萄牙面对克罗地亚,C罗在后场协防抢断皮球策动攻势,随后他的射门为夸雷斯马顶空门创造良机,助葡萄牙闯入八强。与波兰的点球大战,他第一个主罚并命中。

半决赛面对威尔士,C罗用一记摆脱地心引力的头球,以及给纳尼的精彩助攻,带领葡萄牙挺进决赛。尽管决赛中C罗因伤提前离场,但是C罗在场下焦急指挥的场景,依然成为欧洲杯决赛中最经典的镜头之一。

加冕金球奖,是给C罗2016年画上的完美句号。



C罗亲吻欧冠奖杯。

## B C罗: 为国家队赢得欧洲杯冠军更加特殊

由于随皇马飞往日本参加世俱杯比赛,C罗没能出现在金球奖颁奖典礼现场,而是通过一段视频发表获奖感言。

“对我而言,第四次接过金球奖奖杯是一项巨大的荣誉,我的心情和第一次一样激动万分,感觉就像又一次梦想成真。”C罗说,“我从没想过我能赢四次金球奖,我现在太高兴了。”

此前,为了杂志顺利出版,《法国足球》提前在皇马荣誉室拍摄了C罗获奖的照片。在接受采访时,皇马前锋表示:“我要借这个机会感谢我的所有队友,包括葡萄牙国家队和皇马的队友,他们一起帮助我赢得了这个个人奖项。”

在被问及2008年、2016年两次赢得金球奖时的不同时,皇马前锋表示:“当你第一次拿到这一奖项时,你总是会有特殊的感觉。我不能说每一次得奖都是同样的感觉。在任何层面上,第

一次就是第一次。2008年得奖时尤其令人高兴,对我和我的家人来说那都是梦想成真。对23岁的我来说,那是一个独一无二的时刻。球队永远是最重要的。如果皇马或者葡萄牙国家队无法赢得奖杯,那么我也不会赢得金球奖。”

皇马前锋说:“就像我之前说过的那样,不论是在集体层面还是个人层面,2016年毫无疑问是我职业生涯里最好的一年。为葡萄牙赢得史上首座国际大赛冠军,是我一生中最重要的时刻之一。在同一年赢得欧冠和欧洲杯冠军,成为欧足联欧洲最佳球员,这是令人难忘的。”

在被问及欧洲杯冠军还是欧冠冠军更加重要时,C罗说:“区别在于皇马已经习惯了赢得冠军,而葡萄牙之前从未赢得过国际大赛的冠军。这并不是不尊重欧冠,而是更加尊重葡萄牙国家队:为国家队赢得欧洲杯冠军更加特殊。”

## C 数据: 格列兹曼获第三, 西甲包揽前6名

按照金球奖评选规则,共有173名记者参与投票,每张选票填写3个名字,其中该选票中的第一名得5分,第二名得3分,第三名得1分。

C罗获金球奖,也是西甲球队连续第8年获得金球奖。更令人震撼的是,金球奖的前6名全部来自西甲:C罗以745分的高分获得金球奖,梅西316分位列第二,格列兹曼198分排名第三。第4名至第6名也都是西甲球员,依次是苏亚雷斯、内马、贝尔。

这与西甲在欧战的连年强势(最近三年包揽欧冠和欧联杯)相对应。

能够跻身三甲让格列兹曼颇为满意。“我感到非常自豪,也非常高兴,但也有些失望。”马竞前锋表示,“梅西和C罗就像是两个怪物,是两名传奇球员,能够仅次于他们令人骄傲。”

问及能否打破C罗、梅西对金球奖的垄断时,格列兹曼表示:“这肯定会很难,但为什么呢?我们会竭尽全力。”

晚综

## 新闻1+1

### 谁是“梅罗”时代的终结者?

第四次荣获金球奖的C罗,把他和梅西联手轮番“统治”金球奖的时间扩大到了9年。那么,谁会是“绝代双骄”的继承者?

#### 内马尔

若要评选近年表现仅次于梅西和C罗的足坛“第三人”,1992年出生的内马尔当之无愧。

虽然在他这个年龄时“梅罗”都已经有了金球在握,但毕竟在新生代球员中,内马尔的平台最好——身处巴塞罗那和巴西两大传统豪门。无论是俱乐部还是国家队,内马尔更易获得奖杯。

随着梅西进入职业生涯晚期,在巴萨队中充当僚机的内马尔也越来越受到倚重,就像梅西在10年前接小罗的班一样,内马尔也可能在未来两三年后,以一种更为和平的方式,从“大哥”梅西那里接过足坛第一人的称号。

#### 阿扎尔

若论与内马尔并称的青年前锋翘楚,比利时人阿扎尔不得不提。

尽管阿扎尔的平台——英超切尔西队和比利时队,相比内马尔要稍差,但随着俱乐部新任主教练孔蒂的到来,“蓝军”很快回到了英超争雄

的正轨上,阿扎尔又成了突破、射门和牵制无所不能的进攻核心。

同时,虽然阿扎尔所在的比利时国家队已经从世界第一的宝座滑落,但是经过世界杯和欧锦赛的锤炼,“欧洲红魔”复苏指日可待。

作为队长的阿扎尔,若能在比利时队展现他在切尔西的风采,在两个战场有所突破,未来也将成为金球奖的有力争夺者。

#### 格列兹曼

与阿扎尔同岁的格列兹曼不是少年得志的骄子,从西甲中游皇家社会队打拼到马德里竞技队的他颇有些“草根逆袭”的励志意味,这也让他对于奋斗的理解更加深刻。

今年排名金球奖第三,已是对格列兹曼过去一年出色表现的肯定:随法国队进入欧洲杯决赛并摘下金靴奖和最佳球员两项殊荣,在马竞连克巴萨、拜仁慕尼黑两强闯进欧冠决赛。

更重要的是,在两大赛事里,格列兹曼本来都不是球队的第一球星,但通过场上表现逐渐巩固了自己的地位。虽然此次评选让他一年内第三次在重要场合输给C罗,但格列兹曼尚在青春,未来可期。

据新华社

## 中国篮协责令 山西拉拉队整改 江苏队翻译停赛2场

昨天,就CBA联赛上一轮出现的山西拉拉队与江苏队翻译冲突事件,中国篮协开出罚单,责令山西主场拉拉队暂停工作进行整改,并对江苏队翻译薛飞通报批评停赛2场。

11日山西队主场与江苏队比赛第四节,山西拉拉队在篮架附近对客队进行干扰,客队球员罚球时,个别拉拉队队员倚靠在篮架上并有拍打篮架的行为。对上述情况不满的江苏队领队等人员几次通过技术代表向赛区反映情况,在问题没有得到及时、有效解决的情况下,薛飞受俱乐部总经理史琳杰指使离开球队席前去劝阻,过程中他与拉拉队队员发生争执引发现场观众不满,随后被现场安保人员拉离现场。

根据有关人员提供的书面报告以及比赛录像和有关视频,联赛纪律委员会认为,太原赛区拉拉队违反联赛有关规定进入比赛区域干扰客队比赛的行为是引发本次冲突事件的主要原因;客队随队人员违规离开球队席自行处置拉拉队的违规问题是矛盾升级的重要原因;太原赛区和山西汾酒篮球俱乐部对拉拉队的违规行为和少数球迷的不冷静行为应承担管理不力的责任。

“核减山西汾酒篮球俱乐部联赛经费12万元,核减江苏肯帝亚篮球俱乐部联赛经费2万元……给予太原赛区竞赛承办单位和山西汾酒篮球俱乐部严重警告、通报批评,责令太原赛区整改,并将整改情况上报中国篮协。”中国篮协官方公告中写道。

据新华社



12月11日,为期两天的全国广场舞教练员、裁判员培训班在我市圆满结束。培训班由国家体育总局体操运动管理中心、全国广场舞运动推广中心主办,来自甘肃、福建、湖南、河北等地的50余名广场舞精英参加。

本报记者 郝河庆 摄